

今年我市将新建或改造6个农贸市场

# 3000个摊位让近10万居民买菜不再难

**晨报讯(见习记者 朱向阳)**“这个菜市场预计年后就能投入使用，届时，福田四区、六区等小区的居民买菜就方便多了。”1月9日，在刚刚结束基础建设的衡山社区农贸市场内，鹤壁市市场发展中心一位孙姓工作人员说。

随后，记者在淇滨区华夏社区内的华夏农贸综合市场看到，200余套新建商铺已建设完毕，市场内还规划有商业步行街，以方便附近居民生活。

据悉，今年我市将投入近1亿元新建或改造6个农贸市场，新增3000个摊位。其中包括淇滨区新建使用的4个农贸市场，分别是福田农贸市场、衡山社区农贸市场、华夏农贸综合市场和崔庄农贸市场。目前，华夏和崔庄两个市场的主体建设已完成。另外，我市将对山城区丰泽园农产品批发市场和鹿楼菜市场进行改造。

鹤壁市市场发展中心主任李福成

说，近年来，我市先后投入4000万元新建了福源农贸市场、丰源农贸市场、迎宾农贸市场、淇滨蔬菜水果批发市场、山城区丰泽园农产品批发市场、山城区鹿楼菜市场，并对锦绣园农贸市场、淇园农贸市场、淇滨农贸市场、九州农贸市场、市农产品批发市场、鹤壁集农贸市场进行了升级改造。“今年新建或改造的6个农贸市场，建成运营后将有效缓解我市近10万居民买菜难的问题。”

消费者凭团购餐券用餐，优乐自动餐厅以团购价已优惠为由拒开发票  
**税务部门：让利不是拒开发票的理由**

□金铜 文/图

“为啥团购的餐券就不给开发票，这样合理吗？”1月8日，读者王女士向记者反映，她在某团购网买了两张淇滨区优乐自动餐厅的餐券，就餐后她索要发票时竟被告知团购券不能开发票，这让王女士颇为不解。

**[记者调查]**  
**商家称团购价已优惠过了所以不再开发票**

13日，记者在王女士所说的团购网买了两张优乐自动餐厅的餐券。到该餐厅就餐前，当记者问及能否开发票时，一工作人员称，“团购餐券不开发票，我们在团购网上都注明了。”

随后，记者在一些团购网上发现，很多餐饮类商家在团购信息的商品简介中都有“本活动不含发票”的提示。是否开发票的问题，记者随机选了6个商家咨询，商家均称“用网上团购券就餐，不开发票”。当记者说想要报销时，工作人员称，如果要发票，只能按正常价格现金结账，“因为团购价已经很优惠了，再开发票就不挣钱了。”也有部分商家表示，如果要报销，他们可以提供消费小票。



优乐自动餐厅在某团购网上的商品信息中注明“本活动不含发票”字样。

**[税务部门]**  
**不论以何种方式消费  
商家都应为消费者开具发票**

市地税局一位任姓工作人员表示，消费者不管以何种方式消费，商家都有义务为其开具与消费金额相符的发票，否则，消费者可以拨打12366纳税服务热线进行投诉。餐饮企业参加团购活动，只是一种商品或服务的促销形式，价格低并不能免除其为消费者开具发票的义务。

河南谦荣律师事务所的赵律师对此表示，根据我国《发票管理

办法》规定，销售商品、提供服务及从事其他经营活动的单位、个人，对外发生经营业务收取款项，收款方应向付款方开具发票。

另外，《消费者权益保护法》对此也进行了规定：经营者提供商品或者服务，应按国家有关规定或者商业惯例向消费者出具购货凭证或服务单据，并且在消费者索要时，经营者必须出具。因此，商家开具发票是应尽的法定义务。

## 彩灯高高挂 街头年味儿浓

1月12日，在华夏南路，工人师傅正在安装节日彩灯。这些彩灯由淇滨区路灯公司组织安装，淇滨区九州路、淇滨大道、华夏南路等路段都有。这些节能的LED彩灯主要为红灯笼、中国结、流星雨等造型，预计将于20日安装完成。

晨报记者 张志嵩 摄



尊敬的电力客户，鹤壁供电公司已开通POS机及自助交费终端刷卡交费业务，您可持银联卡到营业厅或就近的自助交费终端刷卡交纳电费，也可持借记卡到相应工行、农行、中行、邮储银行刷卡交纳电费。  
感谢您对我们工作的支持！  
95598

**“最美移动人”  
当选“中国网事·  
感动2013”  
年度网络人物**



图为颁奖现场。

近日，笔者从中国移动鹤壁分公司获悉，1月9日晚在北京举行的“中国网事·感动2013”年度网络人物颁奖典礼上，中国移动西藏公司员工其美多吉、边巴卓玛夫妇从60位(组)候选人中脱颖而出，当选2013年度网络感动人物。

据悉，“中国网事·感动2013”年度网络人物评选活动经中央外宣办批准，由新华社主办，旨在评选在网民中有较大影响力、在本年度引起网络广泛关注的网络人物。他们有着共同的特征：用平凡的故事书写传奇的人生，用草根的力量感动无疆的网络。去年12月23日，经过为期10天的网站、微博、手机短信、客户端、手机报投票和专家评审团投票，最终从60位(组)候选人中产生10位(组)“中国网事·感动2013”年度网络人物。

其美多吉、边巴卓玛夫妇是中国移动西藏公司阿里分公司塔尔钦营业厅员工。这对年轻的藏族夫妇，常年坚守在海拔4700多米的阿里塔尔钦营业厅，这里空气含氧量只有平原地区的三分之一，气候恶劣，冬季最低气温在零下40℃以下，被称为“世界屋脊的屋脊”。他们常年嘴唇乌紫却笑容常挂，无论多晚只要客户有需要，他们随时提供服务。塔尔钦依傍“神山”冈仁波齐与“圣湖”玛旁雍错，是国内游客、科考家及信徒的集散地，通信变得与生命一样重要。作为“生命信号的守护者”，他们坚持每天到两公里外的河滩载水，每天凌晨1点钟起床发动油机，凌晨4点再关闭油机，2500多个日夜从未间断，移动信号从未中断。英勇的藏族小伙儿，曾在零下30℃的风雪中行走8小时，为草原深处的客户送卡；坚强的藏族姑娘，不顾医生的叮咛，产后3天便悄然重回工作岗位。当地群众称他们是“24小时夫妻营业厅”，南来北往的游客和信徒称他们是“神山最独特最亮丽的风景”，2013年11月中国移动通信集团公司授予他们“最美移动人”称号。

(秦晓)